

初定開幕式 決賽落戶北京

中國有意

辦 2019 年 男籃世界盃

男籃世界盃在西班牙激戰正酣，因在亞錦賽不敵中華台北而痛失參賽資格的中國隊則在東莞進行封閉訓練，備戰亞運會。不過，籃管中心綜合部主任徐嵐確認，中國籃協已向國際籃聯提交了申辦2019年男籃世界盃的意向函。



昨日，有內地傳媒報道中國有意申辦2019年男籃世界盃，對此，徐嵐給予確認。

「國際籃聯在早些時候向所有會員協會發出申辦2019年世界盃的意向函，凡是有興趣申辦的話，都可以向國際籃聯提交意向函，根據國際籃聯要求，中國籃協確實已向國際籃聯提交了我們有意申辦函，只是一個很簡單的意向函。」徐嵐在接受搜狐體育訪問時說：「據我們了解，應該已經有不少國家協會都向國際籃聯表達了這樣的意願。」

徐嵐續說：「其實中國籃協早在2009年就與北京市政府、體育局一起，申辦過2014年的世界錦標賽，後來最終西班牙獲勝。我們都知道，男籃世界盃是除了奧運會之外，籃球單項比賽最高水平的賽事，下一屆又擴充到32支隊伍，應該說它是全球最高水平的籃球頂級賽事。中國的籃球人口非常多，人民群眾對籃球也十分熱愛，所以如果我們能申辦成功，以東道主的身份舉辦一屆最高水平的籃球賽事，對普及籃球、推廣籃球都會有非常大的意義。」

擴軍至32強 設洲際資格賽

據《廣州日報》報道，目前中國已初定8個城市承辦世界盃小組賽，其中廣東省就佔4席，分別是廣州、佛山、東莞和深圳。其他四個城市初定為北京、成都、南京和武漢。如果中國順利贏得男籃世界盃承辦權，開幕式及決賽很可能落戶北京。按照國際籃聯的規定，10月截止申請，11月宣布下屆世界盃的申辦名單。

另外，為了避開2018年男足世界盃，第2屆籃球世界盃將在2019年舉行，並擴軍為32隊。名額分配如下：歐洲12個、美洲7個、非洲5個、亞洲與大洋洲合併為亞大區7個，最後再加上東道主球隊。

在新賽制下，各大洲的洲際錦標賽將不再承擔原先的世界盃預選賽的功能。FIBA將仿效足球世界盃，舉辦專項的各大洲的世界盃資格賽，比賽周期長達兩年。

■香港文匯報記者 陳曉莉



男籃小將將在世界大賽得到更多鍛煉。資料圖片

NBA

擬為中國球迷改比賽時間

據《邁阿密太陽哨兵報》消息，為了遷就中國球迷在黃金時段收看NBA比賽，NBA總裁亞當·蕭華擬將部分比賽安排在美國時間周日上午進行。中國和美國時差相隔12個小時，因此絕大多數的NBA比賽都是在北京時間上午進行，令很多中國的上班族無緣收看直播。蕭華表示，會嘗試把比賽安排在美國時間的早間，以便中國球迷可以在夜間黃金時段收看到比賽。

「如果當中國的觀眾人數足夠多的時候，達到一億人左右的時候，我們就有信心說，把比賽安排在周六上午10點（中國時間晚10點）。」蕭華在接受彭博社訪問時，特別提及為中國球迷調整比賽時間的可行性。他說：「我們現在還沒有真正出方案去做出決定，但是你知道，我肯定會密切注意市場的動向。」

蕭華還表示，為了保障美國本土及全球其他市場，遷就中國球迷的比賽不會太多，而且出現頻率也不會很高，大約兩個月會一次。

據悉，如果NBA決定安排早間比賽，那麼邁阿密熱火有非常大的可能將成為試點球隊。

■香港文匯報記者 陳曉莉

NBA總裁亞當·蕭華。資料圖片



麥基迪 下月率隊戰遼寧男籃

香港文匯報訊（實習記者 張鵬宇 內蒙古報道）近日，記者從內蒙古體育局了解到，2014世界籃球明星賽（呼和浩特）CBA遼寧衛冕捷豹VS美國籃球明星隊將於2014年10月17日在內蒙古體育館拉開戰幕，前NBA球星麥基迪將領銜參賽。

據了解，本次世界籃球明星賽美國明星隊由NBA球星麥基迪領銜，麥基迪球風全面而飄逸，可以勝任球場三個位置，是NBA歷史上最好的得分手之一，司職得分後衛、小前鋒。曾七次入選全明星陣容，獲得兩屆NBA得分王。在1997年至2004年的七年時間裡，曾效力於多倫多猛龍和奧蘭多魔術，在2004-2005賽季轉會到休斯敦火箭，與中國球星姚明組成姚麥組合，為廣大中國球迷所熟知。

此外，球迷們還能在比賽現場一睹曾效力廣東東莞的功勳球員積臣、「監獄球王」李本森、慈世平的親弟弟丹尼爾阿泰斯特的風采，另外，遼寧隊的郭士強、楊鳴、郭艾倫等悍將也將登場亮相，攜手為青城球迷打造一場饕餮盛宴。



麥基迪下月將率美國明星隊訪華。資料圖片

佩連兌現攻勢足球

亞洲盃開好頭

12碼、紅牌、逆轉，中國男足（國足）與科威特隊在4日晚間進行的國際足球熱身賽踢得跌宕起伏。憑藉楊旭、于漢超和武磊的進球，中國男足以3：1逆轉擊敗對手，為2015年亞洲盃備戰開了個好頭。

與科威特隊的這場比賽在遼寧省鞍山市奧體中心舉行，這是法國人艾倫佩連執教中國男足的第四場正式比賽。此役之前，艾倫佩連曾公開表示，要想取得比賽的勝利就必須要踢出攻勢足球，沒有球星的中國隊同樣如此。

當晚，這位法國人兌現承諾，他排出的343

進攻陣型讓中國隊「火力全開」。儘管上半場結束前，科威特前鋒哈吉阿利用角球機會率先破門得分，但到了下半場，中國隊「瘋狂般」的進攻創造了多次得分機會，並由楊旭、武磊和替補出場的于漢超完成三個進球。

賽後，武磊談到中國隊的取勝之匙。「我們賽前研究了科威特隊以往的比赛錄像，今晚我們利用中前場人數上的優勢，多次在兩翼突破製造機會。而且先失球並沒有讓球隊亂了陣腳，還是按照自身的節奏去踢。」

中國隊主帥艾倫佩連在賽後的新聞發佈會上說，「我們一直在強調強化進攻端，從比賽過程來看，我們做得不錯。」至於343的進攻陣型，艾倫佩連稱，「根據對手的特點，我們安排了這樣的陣型。比賽中好的地方，今後會延續。」

本月9日，中國男足將移師「冰城」哈爾濱，對壘目前亞洲排名第四位的約旦國家隊。

■中新社



艾倫佩連與隊員擊掌慶祝進球。新華社

中華拾錦

林丹世界排名降至第19

世界羽聯4日在其官網上公布了最新一期的世界排名。這是世錦賽後的第一期世界排名。馬來西亞「一哥」李宗偉繼續高踞榜首，新科世錦賽冠軍龍龍以落後11000多分的成績排在其次。而大滿貫球員林丹則下降一位暫列第19位。女單方面，中國金花繼續包辦前三，分別為李雪芮、王適嫻、王儀涵緊隨其後。西班牙的新科世錦賽冠軍馬林上升兩位至第八。

■香港文匯報記者 陳曉莉

李金哲衝擊鑽石總決賽

2014國際田聯鑽石聯賽總決賽第二站當地時間5日晚在比利時首都布魯塞爾進行。中國名將李金哲在男子跳遠項目中向象徵該項目積分最高的鑽石大獎發起衝擊。李金哲在本賽季的鑽石聯賽中發揮較為出色，摩納哥站獲得冠軍，洛桑站和伯明翰站分別獲得第三，目前在總積分榜上積6分排名並列第二，

■香港文匯報記者 陳曉莉

落後領先的美國選手傑夫·亨德森2分。從目前鑽石聯賽官網公布的出場名單來看，亨德森不會參加布魯塞爾站比賽。

■新華社

女排亞洲盃 丁霞任隊長

第四屆女排亞洲盃今日在深圳大運中心體育館揭幕。承擔仁川亞運會任務的中國女排二隊12名隊員已經抵達深圳開始做最後的適應性訓練。來自遼寧的二傳丁霞擔任隊長一職；另外，國青副攻小將胡銘媛被調整回遼寧隊，無緣今次大賽。女排亞洲盃9月6日-12日在深圳舉行，共八支隊伍參加。

■香港文匯報記者 陳曉莉



女排小將踏上亞洲盃之旅。微博圖片

四天王將齊聚滬大師賽

ATP近日對外公布了上海大師賽參賽資格選手名單。費達拿、拿度等四天王，以及華連卡、杜高普洛夫等世界排名前44位的球員悉數在列。他們將於10月4日起，在上海為廣大球迷奉獻一場場網壇巔峰對決。

去年的大師賽，費達拿雖然戰績不理想，但本賽季狀態回升，已早早鎖定年終總決賽的席位，相信在上海他將會以更輕鬆的心態奉獻精彩對決。

反觀世界排名第二的拿度，今年夏天以來飽受傷病困擾，因傷退出北美

■新華社



費達拿（左）去年大師賽與中國小將張擇合作雙打。資料圖片